

牢固确立新型工业化在“三化”协调发展中的主导地位 全力推进重大项目和产业集聚区建设 提升郑州都市区建设支撑能力 ——吴天君



加快推动都市区新型工业化

工业经济“三年倍增五年超越”，靠什么支撑？抓手在哪里？昨日召开的郑州市新型工业化暨重点项目产业集聚区建设推进大会出台系列“通知”、“意见”，为目标指明了路径和方向。其中包括今后将加快发展的重点工业行业；加快推进我市优势企业改制上市，打造资本市场的“郑州板块”；郑州市加大引进和承接产业转移行动计划，进一步增强全市工业经济发展的动力和活力；加强质量管理和商标品牌建设，加快实现工业转型升级等。



郑煤机液压支架。

七大产业带领郑州工业腾飞

昨日出台的《郑州市关于加快重点工业发展的行动计划》，围绕工业经济“三年倍增五年超越”目标，明确了今后重点扶持发展的七大产业，描绘了七大产业引领带动下郑州工业的宏伟发展远景。

产业规模：汽车及装备制造、电子信息等战略支撑产业销售收入在2012年达到3300亿元，2014年达到6500亿元，到2016年突破1万亿元，达到10500亿元；以新材料、生物及医药等为重点的战略性新兴产业2012年销售收入达到1300亿元，2014年达到2200亿元，到2016年达到3500亿元；铝精深加工、现代食品制造、品牌服装制造等三大传统优势产业销售收入2012年达到1750亿元，2014年达到2800亿元，到2016年达到3800亿元。

重点产业：按照“做强、做大、做优”的思路，做强以汽车及装备制造、电子信息为主的战略支撑产业，做大以新材料、生物及医药等为重点的战略性新兴产业，做优铝精深加工、现代食品制造、品牌服装制造等传统优势产业。



娅丽达女裤生产线。

格力电器(郑州)有限公司总装车间。

2016年全市名牌产品达300个

昨日下发《关于进一步加强质量管理培育名牌产品驰名商标行动计划的通知》，今后全市将加大培育名牌产品、驰名商标的力度，推进质量立市战略。

截至2011年年底，全市共有获得省长质量奖企业4家，市长质量奖企业10家，县(市、区)长质量奖企业8家，卓越绩效示范企业11家，质量管理体系认证企业1997家，确认“标准化良好行为企业”20家，地理标志产品保护企业5家。全市有10家企业的12个产品获得中国名牌称号，97家企业的100个产品获得河南省名牌称号。

质量管理目标：2012年，全市推荐申报省长质量奖5家，评选市长质量奖企业或单位5家。到2012年年底，全市获得县(市、区)长质量奖企业或单位达到12家，确认“标准化良好行为企业”达到25家，卓越绩效示范企业达到15家。全市积极开展争创“河南省质量发展示范市”和“知名省级品牌示范产业集聚区”的摸底和培育工作；2014年年底，全市获得“河南省质量发展示范市”(县级市)2~3个，获得省长质量奖企业或单位达到10家，市长质量奖达到25家，县(市、区)长质量奖20家，确认“标准化良好行为企业”达到40家，“地理标志产品保护”达到5家，全市卓越绩效示范企业达到25个，培育推荐知名省级品牌示范产业集聚区1~2个；2016年年底，全市获得“河南省质量发展示范市”(县级市)达到4~6个，获得省长质量奖企业或单位达到15家，市长质量奖达到35家，县(市、区)长质量奖30家，确认“标准化良好行为企业”达到50家，“地理标志产品保护企业”达到7家，卓越绩效示范企业达到35个，知名省级品牌示范产业集聚区3~5个。

商标和品牌建设目标：到2012年年底，全市商标注册量达到5万件，河南省著名商标达到

达到1000亿元，2016年达到1200亿元。

现代食品制造业。以河南中烟工业有限责任公司、郑州思念食品有限公司、郑州三全食品股份有限公司等企业为龙头，2012年现代食品制造业实现销售收入800亿元，2014年达到1200亿元，2016年达到1600亿元；建成全国重要的千亿级现代食品制造业基地。

产业布局：重点布局在新郑市、马寨产业集聚区。

品牌服装制造业。以郑州领秀服饰有限公司、郑州渡森服饰有限公司、郑州娅丽达服饰有限公司等企业为龙头，到2012年年底，全市品牌服装制造业销售收入达到250亿元，2014年达到600亿元，到2016年达到1000亿元。

嬗变之美 大医之爱

——写在“神华爱心行动”河南省救助项目在郑州市儿童医院启动之际

本报记者 汪辉 通讯员 张琳华 苗爱军 文丁友明 图

大院有情，大医有心；爱心落地，润物无声。

4月20日，“神华爱心行动”河南省贫困儿童救治项目在郑州市儿童医院启动。神华公益基金会通过中国社会工作协会儿童社会救助工作委员会向该院捐赠350万元，专门用于救治贫困先心病和白病患儿。

慈善激发仁者同情，博爱感召善者责任。郑州市儿童医院院长周崇臣介绍说，“神华爱心行动”是神华公益基金会在全国开展的帮助贫困家庭0~14周岁患有先心病、白病儿童的公益项目。这一项目的实施，对于发展公益慈善事业，帮助贫困患儿解除疾病痛苦，让他们健康快乐成长，有着重要而长远的意义。

“今天，郑州市儿童医院正式成为‘神华爱心行动’河南省贫困儿童救治项目定点医院，这对河南省及周边地区先天性心脏病和白病患儿来说是一大喜讯。神华公益基金会已向医院捐赠善款350万元，目前已有30余名先天性心脏病及白病患儿得到了救助。”周崇臣说。

近年来，郑州市儿童医院在省、市各级领导的正确指导和社会各界的关心支持下，大力推进优质医疗资源倍增工程，致力打造中原儿童医疗集团，建设和发展四所医院(东区医院、本部医院、西区医院、康复医院)。目前，中原儿童医疗集团框架已经搭建起来，社会影响力日益扩大，真正实现了大发展、快发展，正向着实现“省内第一、国内一流、国际知名的大型现代化儿童医疗保健中心”的宏伟目标迈进。

华丽转身 抢占医疗新高地

“挑大梁、走前头”，擎起儿童诊疗国际化品牌大旗。

华丽转身就是为了惠及众生。一个管理者必须思路清晰，谋定而后动。郑州市儿童医院的领导班子结合医院实际，设定了发展目标。2010年，该院制订了“一、二、三、四、双五、双十”总体工作思路；2011年，他们提出了“12460”年度工作目标和“14680”“十二五”规划目标；2012年，该院提出了“12260”工作目标。

如今，该院在原来只有2个特色专科的基础上，扩增4个省级医学重点(培育)学科，成立了“两所、两站、两室、两基地”以及“十大诊疗中心”。重点学科建设的突飞猛进，奠定了该院在全省儿童诊疗界的“掌门”地位。

如今，把郑州市儿童医院建设成为“省内第一、国内一流、国际知名的大型现代化儿童医疗保健中心”这一愿景，早已深入该院职工心中。

“十二五”开局之年，医院就提出了“14680”“十二五”规划发展目标。这一目标的具体内容为：组建河南省儿童医疗中心暨中原儿童医疗集团，发展和建设4家医院(东区医院、本部医院、西区医院、康复医院)，加强“六大工程体系”(科研工程体系、人力资源工程体系、硬件工程体系、专科工程体系、文化工程体系、品牌工程体系)建设，进一步建设和提升“两所、两站、两室、两基地”(郑州市儿科医学研究所、郑州市儿童康复医学研究所，河南省儿童疾病防治院士工作站、郑州市

继被授予中国红基会小天使基金定点医院、省孤残儿童医疗救助定点医院之后，3月28日，中国红十字基金会“天使阳光基金”定点医院在郑州市儿童医院挂牌。该院捐赠30万元用于救助贫困先心病患儿。4月20日，“神华爱心行动”河南省贫困儿童救治项目在郑州市儿童医院启动。神华公益基金会通过中国社会工作协会儿童社会救助工作委员会向该院捐赠350万元，用于救治贫困先心病患儿和白病患儿……这一系列爱心之举，对于身患先心病、白病的贫困孩子家庭来说，无疑就像一场及时的春雨，润泽着他们干枯的心田，彰显政府、社会的大爱，更彰显了郑州市儿童医院惠泽苍生的大爱本色。

右图 探望受助白病患儿。
下图 有关领导共同启动“神华爱心行动”河南省贫困儿童救治项目。



卫生系统博士后科研工作站，郑州市儿童血液病重点实验室、郑州市变态反应实验室，国际新生儿及高级生命支持项目培训基地、多个国家继续医学教育项目培训基地)和“十大专科诊疗中心”的层次和水平，在质量与效益并重、规模与内涵齐升的基础上，确保社会效益和经济效益再上新台阶。

目前，郑州市儿童医院正在建设儿童医疗集团，规模和设施均达到了亚洲领先水平。正在建设中的郑州市儿童医院东区项目，总投资6.36亿元，占地面积300亩，设计床位1200张，计划2012年年底投入使用；建成后将成为亚洲地区占地面积最大的儿童专科医院，并将成为河南省乃至亚洲地区规模最大的儿童医疗保健中心。

凝聚人才 为患儿健康谋福祉

郑州市儿童医院认真履行定点医院职责，广泛开展救助活动，以雄厚的医疗技术力量为保障，关爱天使，呵护花朵，把这项爱心工程做实、做好，让每一个患儿都拥有幸福的童年和美好的明天！

郑州市儿童医院的管理者深深明白，要让患者满意、放心，不但要有一流的硬件设备，而

且要有一流的诊疗技术、一流的服务水平。2011年，该院“筑巢引凤”，优化人才结构，不断加强人才梯队建设，引进、培养了一批高端人才和实用型人才。

2011年，该院推荐河南省卫生厅“5451”人才培养工程专家4人，成功申报省卫生科技创新型人才工程博士1人，2人获选市“十大科技女杰”，“郑州市第十批专业技术拔尖人”；向有关部门推荐“郑州市卫生系统第四批高端人才培养”1人，郑州市“巾帼科技带头人”4人；9人受聘为新乡医学院硕士研究生导师，34人受聘为专职教授；18人进入河南省知名专家库，

15人进入郑州市百名知名专家库；共获省、市级科研项目22项，科研鉴定6项，科研奖9项；成功获批国家自然科学基金依托单位、河南省儿童疾病防治院士工作站、郑州市儿童康复医学研究所。

医院现有省级医学重点培育学科4个、市级医学重点学科及重点培育学科6个，已申报国家级临床重点学科1个。该院对31个临床科室进行学科建设综合评价，共评选出院级重点学科10个、发展学科12个、发展中学科9个。获批成立11个诊疗中心，开展33项新技术、新技术。

据了解，2011年该院在科研方面投入经费220余万元，科研立项22项，启动配套经费242万元。今年2月27日，医院拿出80余万元奖金，重奖在医院发展、学科建设中作出突出贡献的学科带头人、技术骨干和优秀职工。

昂首阔步 吹响跨越发展新号角

作为院长，周崇臣心里有一本账：首先要明白政府需要我们做什么，老百姓需要我们做什么，员工需要我们做什么；作为全省最大的三级综合儿童专科医院，我们必须提高医疗服务水平，让全省患儿不出省就能看好病；我们必须要坚持公立医院的公益性，完成政府交付的指令性任务，在突发公共卫生事件中发挥积极的作用。

特别是近年来，在手足口病、问题奶粉、甲流等重大公共卫生事件中，该院反应迅速，防控及时、治疗到位，得到了省、市领导及省卫生厅、市卫生局领导的高度评价和全省人民的赞誉，稳固了该院在全省儿童专科医院中的“龙头”地位。

梳理今年10项重点工作，该院展望未来发展更让人心潮澎湃：东区医院将于2012年年底竣工；推进本部医院影像医技楼的建设；西区医院进一步提升社会效益和经济效益，实现规范化建设；康复医院突出专病诊疗优势，形成新的亚专业品牌优势。加快项目建设进度，蓄积发展势头。强化干部教育培训，提升干部队伍素质。建设数字化医院，提供便捷服务。规范感染性疾病科建设，铸就百姓放心品牌。完善学科规划建设，加快发展步伐。加大科研投入，提高科研能力。完善静脉输液中心，规范临床合理用药。加大人才引进培养力度，实现医院“内核”升级。加强党风廉政建设，保障医院和谐健康。

“昂扬横流，方显英雄本色。”用这句话形容昂首阔步前行的郑州市儿童医院，恰如其分。凭着医院领航人正确的定位，我们相信，该院一定会在发展的道路上不断创造辉煌！